

王姓3兄弟 妻子都姓王

苏州三妯娌名字还都带一个“爱”，邻居啧啧称奇

苏州姑苏区虎丘街道红星社区，住着王家五姐弟。五姐弟在父母过世后，相亲相爱，定期聚餐、健身，在社区传为美谈。不过，更让社区居民称奇的是，王家姐弟中的三兄弟，娶的媳妇都姓“王”，更有意思的是三个妯娌姓名当中都带一个“爱”字，而且三媳妇并非三姐妹。

三妯娌并非三姐妹

在王家，老二王沛麟、老三王沛基和老五王沛厚都娶了姓“王”的姑娘，名字中还都带有“爱”字，社区居民都叹为称奇，说这样的概率只有十万分之一。

老二王沛麟和妻子王爱仙是经朋友介绍相识的，王沛麟在横塘一家小供销社从挑货郎做起，而王爱仙在苏州果品公司当营业员。据悉，

王爱仙的父母家在苏州东中市皋桥文衙弄。

老三王沛基和妻子王爱军学校毕业后，双双去连云港东辛农场插队，他们的爱情见证了当时“广阔天地，大有作为”的知青生活。王爱军的父母家在石路三乐湾。

老五王沛厚和妻子王爱玲，学校出来后先后分配到城北的金属压延厂工作，因老五和王爱玲的哥哥是要好的同事，就这样在热火朝天的工厂里，他有缘和同事的妹妹走到了一起。而王爱玲的父母家则住在观前街山门巷。

王家大姐王佩钰记得老二带媳妇回家时，母亲得知带回的媳妇和他们王家一个姓，心里满是高兴，说了一个字：“好！”等到老三带回的媳妇又是姓“王”，母亲就乐得合不拢嘴

了：“好，姓王的姑娘都到我们家了！”及至老五带回的媳妇又姓“王”，且和上面的两个妯娌名字一样中间都带一个“爱”字，母亲直乐道：“看来我们家门里要兴旺发达了！”

相亲相爱一家子

三兄弟的父亲很早去世（当时大姐17岁，最小的弟弟5岁）。如今五姐弟已先后退休。

谈到自家三位兄弟的媳妇们，大姐王佩钰神采飞扬。“老妈临走前在医院住了几个月，我们轮流照顾。我家兄弟的三个媳妇总是冲在最前面，从来不说烦，我老妈心里开心的。”王佩钰说，自己为人儿女的，照顾老妈天经地义，做媳妇的总是一马当先，蛮让人感动。三位媳妇给母亲送饭菜，请母亲当评委，看最喜欢

谁的手艺。“最终，老五的媳妇胜出。因为老妈说她的菜口感最酥最软。”

王佩钰很满意自己拥有的这个大家庭，她说“我们五对老夫妻，至今没红过脸。我和我老妈一样，很幸福，很知足。”据悉，自12年前母亲过世，这个大家庭就约定每月都要聚一聚，延续母亲在世时的相亲相爱。随着各自小家庭新成员的加入，现在每月聚餐多达20人，坐下来正好两桌，“大家讲讲自家大大小小的事情，每次都是欢声笑语，叙不完的亲情。”

采访接近尾声时，王佩钰说她的跳舞时间到了，很自豪地告诉记者，在老二孩子结婚时，主持人临时要求亲戚表演一个节目助兴，她和老三媳妇王爱军上台表演了一段桑巴舞，惊艳宾客。 陈巧新 陈小芬

向辖区二万多老人免费发放呼叫器

杭州下城区启动智慧养老项目

本报杭州讯 杭州下城区智慧养老项目全面启动，该项目要给2万多位老人免费发放呼叫器。

有三类人群可申请：70岁以上的孤寡、独居、空巢老人；80岁以上的高龄老人；政府购买服务对象。申领老人只要携带本人身份证和户口本，到社区指定地点申请即可。对于失能老人，工作人员将上门受理。

此次免费发送的呼叫器分固定和移动两种，老人可自由选择其中一款。每个呼叫器上有红绿两键。红键为紧急呼叫键，智慧养老平台的工作人员接到信息后会及时联系老人亲属、向120发出紧急呼叫；绿键为老人需要家政、代购等服务时需按的键，工作人员接到后会替老人排忧解难。（周丹红 池宇翔）



瑞安：公务用车穿「马甲」 温州瑞安对留用的公务用车喷涂统一标识，再加上GPS定位监控，杜绝“轮子下的腐败”。截至目前，该市已有368辆公务用车完成标识喷涂，剩余公务用车的标识喷涂近日将完成。 孙凜 欧苗苗 摄影报道

墙上栽植物 阳台种蔬菜

湖州城市微农业博览会花样繁多

本报湖州讯（记者 梅璎迪）可以种在墙上的植物盆栽、用手机就能操控调温的智能家庭菜园、会自动给阳台蔬菜浇水施肥的菜园小保姆……在日前举办的2013年湖州城市微农业博览会上，这些新鲜好玩的城市微农业吸引了众多目光。

如果开心菜园是1.0版，那么城市微农业就是2.0的升级版。城市居民无需再跑去郊外租下一片菜地，利用自家阳台、屋顶有限的空间，一样也可种植蔬菜瓜果。在湖州市副市长崔凤军看来，城市微农业

不仅满足了城市居民个性化的田园乐趣，在种植过程中还能收获健康无公害的绿色食品。作为率先在全国提出“城市微农业”概念的城市，湖州今后将进一步制定相关扶持措施，壮大城市微农业的发展，让微农业也走出大市场。

“淘宝客服”有陷阱

温州一大学生银行卡内钱被转走

本报温州讯 淘宝网登录密码忘记了，被“淘宝客服”提醒要求淘宝的支付银行验证后方可取回密码。大三学生林某照办了，结果被银行告知账户金额被转走。

11月27日下午，温州某职业学院的林某在宿舍准备上网购物，但忘记了淘宝网的登录密码。为找回密码，林某通过百度搜索到一个“淘宝客服”电话。电话接通后，“淘宝客服”称淘宝用户要去淘宝的支付银行验证后方可取回密码。

林某连忙赶到农业银行，按照“淘宝客服”要求，在ATM机上使用自己的银行卡输入密码，“淘宝客服”咨询林某卡内有多少钱，林某不知是计，说卡内有7000元左右。后“淘宝客服”报了一个编号为6939

验证码要求验证，并说十分钟后打他的电话。林某毫不犹豫地照做了，然而没几分钟他就收到银行短信提醒，卡里的6939元钱通过ATM机被转入他人账号。十分钟后，林某打“淘宝客服”电话，发现对方已关机，才意识到上当受骗。

“前段时间，新桥派出所民警多次到学校，向我们讲解网络诈骗知识。我后悔当时没有听他们的话。被假淘宝客服骗走的6939元，可是我一年兼职的辛苦钱呀！”林某说。

经办民警介绍：“犯罪嫌疑人利用网民遇到问题时急于解决问题，心焦气躁的情绪，伪造与真淘宝网相近似的网站并公布所谓的联系方式，熟知相关操作流程，达到电信诈骗目的。”（黄建道）

“生育补贴”是骗局

宁波一年轻爸爸被骗12000元

本报宁波讯 日前，刚做爸爸才1个月的小徐接到了一个意外的“惊喜”电话，一个自称是“医生”的男子，说小徐太太刚刚生下的宝宝符合宁波市计划生育相关政策，可领取生育补贴2000多元钱，小徐根据该男子的提示到银行进行了操作，结果被骗12000元钱。

被骗后，小徐向鄞州警方称，“我孩子的奶粉钱被人骗走了。”民警仔细询问后得知，原来当天下午4时许，小徐妻子的手机打进来一个陌生电话，电话那边是一男子自称医生，说“现在国家规定新生儿夫妻可以有2000元左右的生育补贴，当天是领取期限的最后一天，希望小徐及时去领取”。因为对方将小徐夫妻的家庭住址、手机号

码、宝宝出生日期及血型都说得准确无误，因此也就没起疑心，小徐决定马上去医院领取。但是电话中男子说道，现在快到下班时间，领取补贴的系统已关闭，说是可以通过银行转账的方式把钱汇出。

按照该男子的提示，小徐很快赶到银行取款机前，插入银行卡，输入密码进入账户，按转账，并输入男子提供的账号，在转账金额一栏输入宝宝编号。男子称上述操作过后便能转接到发放生育补贴的系统，补贴金便可自动打入小徐账户。等到小徐按照要求操作完所有程序后，发现补贴金没到账，自己卡里的12000元钱反而被转走了。这时，小徐才醒悟过来，自己被骗了。（王西泽 俞晓勤）

向福利院派送「爱心面包」

温岭多家店自发捐出当天剩面包

本报讯 从今年3月份，温岭第一家面包店加入到“送爱心面包”活动开始，到11月，这个队伍已有6家面包店参加。而且，一些新开的面包店，也都会主动加入到“面友”的队伍中来，让越来越多的福利机构受益。

温岭太平火速青年志愿者队队长王祥云说，做公益不需要惊天动地，能够细水长流最可贵。

“金点子”源自一场义卖

去年中秋，温岭火速志愿者队开展了一场月饼义卖活动，赞助商家是温岭一家面包店。

这家店的店长杨美华，平时十分热心公益活动。她发现店里的面包经常会卖不完，有浪费现象。“当天没有卖完，但仍然新鲜的面包、蛋糕都要扔掉，第二天我们不允许上架再卖的。那能不能把这些面包、蛋糕再利用起来？”

王祥云得知了她的这个想法后，两人商量了下，一个金点在脑海里浮现。“我们平时做的公益活动都大同小异，做环保清理垃圾、去敬老院给老人剃头等，都比较平常。”

王祥云当时就觉得，如果能联合多家商家一起做，这件事都很有意义，“对面包店和福利机构都是好事。”

有了好的想法，也要有面包店愿意提供面包。王祥云开始联系福利院、志愿者，在今年4月1日成立了“爱心面包”团队，负责收集、派送面包，而他自己，则开始动员更多的面包店，加入到这个队伍中来。

严格筛选“爱心面包”

虽然活动的本意是想献爱心，但毕竟是吃的东西，这个活动受到不少人的质疑。剩余的面包有没有变质？吃了会不会对身体不好？怎样才能保证面包是新鲜的？万一出事，谁来负责？

这些质疑声，给王祥云和志愿者团队带来了很大压力。“他们的质疑有道理，刚开始的时候，我们也很担心，就怕好心办坏事。”

如何保证质量？王祥云说，其实志愿者在“筛选”面包时，比买来自己吃还要细心。而且，爱心团队对所有的面包店并非“照单全收”，他们会淘汰那些保质期不够“严谨”的面包店，要求面包店提供的面包必须是当天生产的。

有一次，在检查时，志愿者发现从一家面包店拿到的面包有斑点，“这样的面包肯定不过关，我们怀疑他们的面包有质量问题。”于是，在之后很长一段时间里，这家店被志愿者队列入了“黑名单”。

按照食品专家的说法，当天生产的面包，是可以放到第二天早上食用的，但是，夏天气温高的时候，食物容易变质。为了让面包口感更好，王祥云在温岭的本地论坛上公开征集点子，很多网友积极出谋划策。

最后，志愿者队筹集了4000多元买了冰柜和保鲜箱，送到福利院、启智学校、环卫之家三个接收点，储存当晚拿到的面包。（颜玲佳）